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Σημεία-κλειδιά
Ασφάλεια στη θάλασσα: Προς υιοθέτηση της τρίτης δέσμης μέτρων - Εκθέσεις  de
GRANDES PASCUAL, VLASTO, STERCKX, Kohlíček, COSTA, SAVARY, FERNANDES
Ο συμβιβασμός για την 3η δέσμη μέτρων σχετικά με την ασφάλεια στη θάλασσα, στον οποίο
κατέληξαν εκπρόσωποι του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, έρχεται προς τελική έγκριση
την ερχόμενη Τέταρτη στην ολομέλεια. Περιλαμβάνει την καταβολή αποζημιώσεων στους
επιβάτες πλοίων σε περίπτωση ατυχήματος, τις επιθεωρήσεις πλοίων, τους ελέγχους των
πλοίων από το κράτος λιμένα, τον ορισμό μιας αρχής για την υποδοχή πλοίων που δια-
τρέχουν κίνδυνο και τη διερεύνηση ατυχημάτων στις θαλάσσιες μεταφορές.
(Συζήτηση: 10.03.2009 Ψηφοφορία: 11.03.2009)

Πρόοδο στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις ζητούν από την Τουρκία οι ευρωβουλευτές
Οι τουρκικές δυνάμεις θα πρέπει να αποσυρθούν από την Κύπρο, ενώ οι τουρκικές αρχές
θα πρέπει να επιταχύνουν τις δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις. Η Τουρκία θα πρέπει ακόμη να
βελτιώσει τις σχέσεις της με την Ελλάδα και να προχωρήσει στην άμεση επαναλειτουργία της
Σχολής της Χάλκης. Αυτά τονίζει, μεταξύ άλλων, ένα ψήφισμα που υιοθέτησε η Επιτροπή
Εξωτερικών Υποθέσεων και αφορά στην πρόοδο που πραγματοποίησε η Τουρκία το 2008
στο πλαίσιο των ενταξιακών της διαπραγματεύσεων.
 (Συζήτηση: 11.03.2009, Ψηφοφορία: 12.03.2009)

ΠΓΔΜ: Έναρξη διαπραγματεύσεων και συμφωνία για το όνομα θέλουν οι ευρωβου-
λευτές
Η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων του ΕΚ κάλεσε το Συμβούλιο να ορίσει μια ημερομηνία,
εντός του τρέχοντος έτους, για την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την Πρώην
Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (ΠΓΔΜ). Παράλληλα, κάλεσε την ΠΓΔΜ και
την Ελλάδα να καταλήξουν σε μια συμβιβαστική λύση σχετικά με το ζήτημα του ονόματος,
ούτως ώστε αυτό να μην αποτελεί πλέον εμπόδιο για τη συμμετοχή της ΠΓΔΜ ως μέλους
σε διεθνείς οργανισμούς.
(Συζήτηση: 11.03.2009, Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Ενταξιακές διαπραγματεύσεις ΕΕ-Κροατίας: αισιοδοξία για την πρόοδό τους
Την αισιοδοξία της ότι οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις ΕΕ-Κροατίας θα μπορέσουν να ολο-
κληρωθούν το 2009 εξέφρασε η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων υιοθετώντας ένα σχετι-
κό ψήφισμα.
(Συζήτηση: 11.03.2009, Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Περαιτέρω περιορισμός των βιομηχανικών εκπομπών αλλά πιο ευέλικτα - Έκθεση
Krahmer
Οι εκπομπές ρύπανσης από τις ευρωπαϊκές βιομηχανίες θα πρέπει να μειωθούν περαι-
τέρω αλλά με μεγαλύτερη ευελιξία, επεσήμανε η Επιτροπή Περιβάλλοντος εγκρίνοντας μια
πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έχει ως στόχο την ενημέρωση και την ενίσχυση
της υφιστάμενης νομοθεσίας. Οι ευρωβουλευτές εισήγαγαν διατάξεις για τη θέσπιση πανευ-
ρωπαϊκών ορίων στις εκπομπές, την ενίσχυση της ευελιξίας κατά τη χορήγηση αδειών, την
εξαίρεση μικρών εγκαταστάσεων και την καλύτερη ενημέρωση του κοινού.
(Συζήτηση: 11.03.2009 Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Τέλη κυκλοφορίας σε βαρέα φορτηγά: αναθεώρηση της υφιστάμενης νομοθεσίας -
Έκθεση  El Kadrahoui
Η επιβολή τελών κυκλοφορίας στα βαρέα φορτηγά οχήματα θα πρέπει να εξαρτάται εν μέρει
από την ατμοσφαιρική ρύπανση, την ηχορύπανση και την κυκλοφοριακή συμφόρηση που
προκαλούν, σύμφωνσ με ένα σχέδιο οδηγίας που εξέτασε η Επιτροπή Μεταφορών. Να ση-
μειωθεί, πάντως, ότι οι εν λόγω κανόνες δεν είναι δεσμευτικοί αλλά θέτουν κοινά πρότυπα
για τα κράτη μέλη που θα αποφασίσουν να εφαρμόσουν το εν λόγω μέτρο.
(Συζήτηση: 11.03.2009 Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Η προσεχής σύνοδος κορυφής στο μικροσκόπιο του ΕΚ
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Το προσεχές Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Βρυξέλλες, 19-20 Μαρτίου) θα βρεθεί στο επίκεντρο
μιας συζήτησης που θα πραγματοποιηθεί την Τέταρτη το πρωί στο ΕΚ με τη συμμετοχή
του Συμβουλίου και της Επιτροπής. Τη συζήτηση θα ακολουθήσει  η υιοθέτηση τριών ψηφι-
σμάτων σχετικά με τη Στρατηγική της Λισαβόνας, τα μέτρα της ΕΕ για την αντιμετώπιση της
κλιματικής αλλαγής και τις κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ για την απασχόληση.
(Συζήτηση: 11.03.2009)

Εθνικά μέτρα κατά της κρίσης αλλά χωρίς να θίγεται το κοινό συμφέρον - Έκθεση
Ferreira

Bασική προτεραιότητα του Σχεδίου Ανάκαμψης της ΕΕ πρέπει να είναι η προαγωγή της
ευρωπαϊκής οικονομίας και ανταγωνιστικότητας, τονίζει η Επιτροπή Οικονομικών και Νομι-
σματικών Υποθέσεων σε μια έκθεσή της για το εν λόγω σχέδιο. Αναφερόμενη δε στα εθνικά
σχέδια επισημαίνει ότι ο συντονισμός τους θα πρέπει να επιτρέπει την προσαρμογή κάθε
προγράμματος στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε χώρας, λαμβάνοντας όμως υπόψη το κοινό συμ-
φέρον. 
 (Συζήτηση: 11.03.2009 Ψηφοφορία: 11.03.2009)

Υποβάθμιση της γεωργικής γης: προτάσεις για την αντιμετώπισή της - Έκθεση Aita
Η σύσταση ενός ευρωπαϊκού παρατηρητηρίου για την ξηρασία και την ενίσχυση της ικανότη-
τας συντονισμένης αντίδρασης για την καταπολέμηση των πυρκαγιών εκ μέρους της Ένω-
σης αποτελεί μια από τις προτάσεις της Επιτροπής Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου,
όπως αυτές διατυπώνονται σε μια έκθεσή της για την υποβάθμιση των γεωργικών γαιών
στην ΕΕ και ειδικότερα στη Νότια Ευρώπη.
(Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Τη βελτίωση των σχέσεων ΕΕ-Βραζιλίας θέλουν οι ευρωβουλευτές -  Έκθεση Κοππά
Η εμβάθυνση της Στρατηγικής Εταιρικής Σχέσης Ευρωπαϊκής Ένωσης-Βραζιλίας αποτελεί
το αντικείμενο μιας έκθεσης της κ. Μαριλένας ΚΟΠΠΑ (ΠΑΣΟΚ). Η έκθεση περιλαμβάνει
μια σειρά συστάσεων προς το Συμβούλιο και καλύπτει, μεταξύ άλλων, τους τομείς του πο-
λιτικού διαλόγου, της οικονομικής συνεργασίας, της καταπολέμησης της φτώχειας και των
ανισοτήτων καθώς και της αντιμετώπισης των κλιματικών αλλαγών.
(Συζήτηση: 12.03.2009 Ψηφοφορία: 12.03.2009)

Υπενθυμίζεται ότι το Δημοσιογραφικό Βραβείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα απο-
νεμηθεί για δεύτερη φορά το 2009. Θα βραβευθούν δημοσιογράφοι που έχουνε καλύψει ση-
μαντικά θέματα σε ευρωπαϊκό επίπεδο ή που έχουν συμβάλει στη καλύτερη κατανόηση των
ευρωπαϊκών οργάνων ή/και των ευρωπαϊκών πολιτικών. Προθεσμία για την υποβολή υπο-
ψηφιοτήτων: 31 Μαρτίου 2009.
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Μεταφορές
Ασφάλεια στη θάλασσα: Προς υιοθέτηση της τρίτης
δέσμης μέτρων

Ο συμβιβασμός για την 3η δέσμη μέτρων σχετικά με την ασφάλεια στη θάλασσα, στον
οποίο κατέληξαν εκπρόσωποι του Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, έρχεται προς
τελική έγκριση την ερχόμενη Τέταρτη στην ολομέλεια. Περιλαμβάνει την καταβολή
αποζημιώσεων στους επιβάτες πλοίων σε περίπτωση ατυχήματος, τις επιθεωρήσεις
πλοίων, τους ελέγχους των πλοίων από το κράτος λιμένα, τον ορισμό μιας αρχής για
την υποδοχή πλοίων που διατρέχουν κίνδυνο και τη διερεύνηση ατυχημάτων στις
θαλάσσιες μεταφορές.

Της αντιπροσωπείας του Κοινοβουλίου στο πλαίσιο της Επιτροπής Συνδιαλλαγής (3η
ανάγνωση) ηγήθηκε η 1η Αντιπρόεδρός του, κ. Ρόδη ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  (ΝΔ). 

Καταβολή αποζημιώσεων στους επιβάτες κατόπιν ατυχήματος

Το αργότερο μέχρι το τέλος του 2016 τα επιβατηγά πλοία της κατηγορίας Α που πλέουν
σε ευρωπαϊκά ύδατα θα φέρουν την ευθύνη για οποιαδήποτε ζημιά προκαλείται στους επι-
βάτες τους. Συγκεκριμένα, θα πρέπει να καταβάλουν έως και 2.587 ευρώ για απολεσθείσες
ή φθαρμένες αποσκευές και έως και 460.000 στην περίπτωση σωματικών βλαβών ή και
θανάτου εξαιτίας λάθους ή αμέλειας. Χάριν της επιμονής του Κοινοβουλίου, η υποχρέωση
αυτή δε θα αφορά μονό τα πλοία της κατηγορίας Α, δηλαδή τα μεγαλύτερα πλοία στις ενδο-
ευρωπαϊκές διαδρομές, αλλά και, από το 2018, αυτά της κατηγορίας Β.

Η κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία πέτυχε ο σχετικός Κανονισμός να καταστεί εφαρμο-
στέος όταν η Σύμβαση των Αθηνών τεθεί σε ισχύ για την Κοινότητα αλλά όχι αργότερα
από τις 31.12.2012, καθώς μέχρι στιγμής δεν είναι σαφές πότε η εν λόγω Σύμβαση θα
εφαρμοστεί στην ΕΕ. Πέτυχε επίσης την προσθήκης μιας ρήτρας σύμφωνα με την οποία
η Επιτροπή, όχι αργότερα από τις 30.6.2013, "παρουσιάζει, εφόσον αρμόζει, νομοθετι-
κή πρόταση προκειμένου, μεταξύ άλλων, να επεκταθεί το πεδίο εφαρμογής του παρόντος
Κανονισμού σε πλοία που καλύπτονται από τις κατηγορίες C και D."

Ένα νέο σύστημα για τις επιθεωρήσεις πλοίων

Ένας κανονισμός και μια οδηγία σχετικά με τα κοινά πρότυπα για τους οργανισμούς επι-
θεώρησης και εξέτασης πλοίων θα διασφαλίσει ότι τα κράτη μελή εκπληρώνουν αποτελε-
σματικά και με συνέπεια τις υποχρεώσεις τους ως κράτη σημαίας θεσπίζοντας κοινούς κα-
νόνες και πρότυπα για τους νηογνώμονες. Νηογνώμονας είναι ο ναυτιλιακός τεχνικός ορ-
γανισμός που καταρτίζει κανονισμούς ασφαλείας, τόσο επί της ναυπήγησης των πλοίων
όσο και επί του εξοπλισμού τους, κατατάσσοντας αυτά σε κλάση (classification). Τα δύο
αυτά νομοθετικά κείμενα αναθεωρούν τις ρυθμίσεις για τους νηογνώμονες στην ΕΕ και ει-
σάγουν την αμοιβαία αναγνώριση των πιστοποιητικών των εν λόγω οργανισμών.

Μαύρη λίστα

Στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων για τον έλεγχο των πλοίων από το κράτος λιμένα, το
Συμβούλιο έκανε τελικά δεκτό το αίτημα των ευρωβουλευτών να μπαίνουν σε μια μαύρη
λίστα και να απαγορεύονται μόνιμα τα πλοία που επανειλημμένα παρέβησαν τους κανόνες
ασφάλειας. Οι ευρωβουλευτές πέτυχαν επίσης την επέκταση του πεδίου εφαρμογής της
σχετικής οδηγίας ώστε να συμπεριληφθούν και τα πλοία που καταπλέουν σε αγκυροβόλια
(στα ανοικτά των λιμανιών). Κατάφεραν ακόμη να αυξήσουν τη συχνότητα επιθεώρησης των
πλοίων. Ο έλεγχος των πλοίων από το κράτος λιμένα αφορά την επιθεώρηση ξένων πλοίων
στα εθνικά λιμάνια.

Ανεξάρτητη αρχή για την υποδοχή πλοίων που διατρέχουν κίνδυνο

Το Κοινοβούλιο κατόρθωσε να πείσει το Συμβούλιο να διευκρινίσει τον ορισμό της αρχής
που είναι αρμόδια για τη λήψη αποφάσεων σε περίπτωση ατυχήματος.  Συγκεκριμένα, εξα-
σφαλίστηκε ότι η αρμόδια αρχή θα διαθέτει την απαραίτητη ανεξάρτητη (ναυτιλιακή) εμπει-
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ρογνωμοσύνη ώστε να μπορεί να αποφασίζει ανεξάρτητα για την καλύτερη ακολουθητέα
πορεία, συμπεριλαμβανομένης της επιλογής του λιμανιού που θα πρέπει να επιδεχθεί ένα
πλοίο σε ανάγκη βοηθείας, έτσι ώστε να αποφευχθεί ή να περιοριστεί όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερο μια καταστροφή.

Διερεύνηση ατυχημάτων στις θαλασσιές μεταφορές

Μία άλλη οδηγία, επί της οποίας συμφωνήσαν οι εκπρόσωποι του Κοινοβουλίου και του
Συμβουλίου, καθορίζει τις αρχές που διέπουν τη διερεύνηση των θαλάσσιων ατυχημάτων.
Στο πλαίσιο των διαπραγματεύσεων οι ευρωβουλευτές έπεισαν το Συμβούλιο ότι οι εν λόγω
έρευνες δε θα πρέπει να περιορίζονται μόνο στα πολύ σοβαρά ατυχήματα. Σε περίπτωση
ενός σοβαρού αλλά όχι καταστροφικού ατυχήματος θα πρέπει να γίνεται μια προκαταρκτική
εκτίμηση για να διαπιστωθεί αν απαιτείται μια πλήρης διερεύνηση ασφάλειας.

Το Κοινοβούλιο ενίσχυσε ακόμη την αρχή βάσει της οποίας κάθε ατύχημα θα διερευνάται
από ένα και μονό κράτος μέλος. Μόνο σε εξαιρετικές και δεόντως αιτιολογημένες περιπτώ-
σεις (για παράδειγμα, λόγω της εθνικότητας των θυμάτων, της θέσης του ατυχήματος ή της
σημαίας του πλοίου) είναι δυνατό να διεξαχθούν παράλληλες έρευνες.

Κοινή θέση για τα δυο εναπομένοντα θέματα

Μέχρι πρόσφατα, το Συμβούλιο μπλόκαρε δυο προτάσεις σχετικά με τις υποχρεώσεις του
κράτους σημαίας και την αστική ευθύνη, οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στη δέσμη μέτρων
για την ασφάλεια στη θάλασσα. Αντιδρώντας, το Κοινοβούλιο εισήγαγε, στο στάδιο της
δεύτερης ανάγνωσης, τροπολογίες επ'αυτών των ζητημάτων σε άλλες εκθέσεις της δέσμης
μέτρων. Το Συμβούλιο αναγκάστηκε έτσι να προβεί στην υιοθέτηση κοινών θέσεων και για
τα δυο αυτά θέματα.

Εισηγητής: Luis de GRANDES PASCUAL ((ΕΛΚ-ΕΔ, ES)

Έγγραφο: A6-0097/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Luis de GRANDES PASCUAL (ΕΛΚ-ΕΔ, ES)

Έγγραφο: A6-0098/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγήτρια: Dominique VLASTO (ΕΛΚ-ΕΔ, FR)

Έγγραφο: A6-0099/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Dirk STERCKX (ALDE, ΒΕ)

Έγγραφο: A6-0100/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Jaromír Kohlíček (ΕΕΑ/ΒΠΑ, CZ)

Έγγραφο: A6-0101/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Paolo COSTA (ALDE, IT)

Έγγραφο: A6-0102/2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0097&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0098&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0099&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0100&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0101&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0102&language=EL
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Διαδικασία: Συναπόφαση (3η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Gilles SAVARY  (ΕΣΚ, FR)

Έγγραφο: A6-0072/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (2η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Εισηγητής: Emanuel Jardim FERNANDES  (ΕΣΚ, ES)

Έγγραφο: A6-0069/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (2η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0072&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0069&language=EL
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Διεύρυνση
Πρόοδο στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις ζητούν από
την Τουρκία οι ευρωβουλευτές

Οι τουρκικές δυνάμεις θα πρέπει να αποσυρθούν από την Κύπρο, ενώ οι τουρκι-
κές αρχές θα πρέπει να επιταχύνουν τις δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις. Η Τουρκία
θα πρέπει ακόμη να βελτιώσει τις σχέσεις της με την Ελλάδα και να προχωρήσει
στην άμεση επαναλειτουργία της Σχολής της Χάλκης. Αυτά τονίζει, μεταξύ άλλων,
ένα ψήφισμα που υιοθέτησε η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων και αφορά στην
πρόοδο που πραγματοποίησε η Τουρκία το 2008 στο πλαίσιο των ενταξιακών της
διαπραγματεύσεων.

Μέχρι στιγμής έχουν ανοίξει μόνο 10 από τα 35 κεφάλαια διαπραγματεύσεων, εκ των οποίων
δύο, για την ελεύθερη διακίνηση των κεφαλαίων και την κοινωνία της πληροφορίας και τα
ΜΜΕ, το 2008. Ένα δε μόνο έχει κλείσει από την έναρξη των διαπραγματεύσεων, τον Οκτώ-
βριο του 2005.

Κύπρος

Η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων λυπάται για το γεγονός ότι η συμφωνία σύνδεσης ΕΚ-
Τουρκίας και το πρόσθετο πρωτόκολλο της εν λόγω συμφωνίας δεν έχουν ακόμη εφαρμοστεί
πλήρως από την τουρκική κυβέρνηση. Υπενθυμίζει ακόμη ότι η μη τήρηση των δεσμεύσε-
ων της Τουρκίας έως το Δεκέμβριο του 2009 μπορεί να επηρεάσει ακόμη πιο αρνητικά τη
διαδικασία των διαπραγματεύσεων.

Η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων υπογραμμίζει τη σημασία μιας "συνολικής διευθέτη-
σης" του Κυπριακού στη βάση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Πα-
ράλληλα, υποστηρίζει τις  εν εξελίξει άμεσες διαπραγματεύσεις μεταξύ των ηγετών των δύο
κοινοτήτων και χαιρετίζει την ανανεωμένη δέσμευσή τους  να καταλήξουν σε μια λύση κα-
τόπιν διαπραγματεύσεων. Σύμφωνα με την έκθεση, η λύση αυτή θα πρέπει να είναι σύμ-
φωνη με τις αρχές στις οποίες βασίζεται η ΕΕ, περιλαμβανομένων των 4 θεμελιωδών ελευ-
θεριών, αλλά και να εγκριθεί με δημοψήφισμα. Τα μέλη της επιτροπής καλούν ακόμη την
Τουρκία να αποσύρει τις δυνάμεις της από την Κύπρο ώστε να διευκολύνει το κλίμα των
διαπραγματεύσεων.

 Σχέσεις με την Ελλάδα

Τα μέλη της επιτροπής εκτιμούν τις συνεχιζόμενες προσπάθειες της τουρκικής και της ελλη-
νικής κυβέρνησης για τη βελτίωση των διμερών σχέσεων. Κατά την άποψή τους, η άρση
του casus belli που κήρυξε η Τουρκική Εθνοσυνέλευση το 1995 θα δώσει σημαντική ώθηση
για περαιτέρω βελτίωση των σχέσεων αυτών. Οι ευρωβουλευτές υπενθυμίζουν ακόμη ότι
η Τουρκία έχει δεσμευθεί για σχέσεις καλής γειτονίας και καλεί την τουρκική κυβέρνηση να
καταβάλει σοβαρές και εντατικές προσπάθειες για την επίλυση κάθε εκκρεμούς διαφοράς με
ειρηνικά μέσα και σύμφωνα με το Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών.

Παράλληλα, καλούν την τουρκική κυβέρνηση να αναζητήσει λύσεις "για τη διατήρηση του
διπολιτισμικού χαρακτήρα των τουρκικών νησιών Gökceada (Ίμβρος) και Bozcaada (Τένε-
δος) και να επιλύσει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα μέλη της ελληνικής μειονότητας
σε σχέση με την εκπαίδευση και τα δικαιώματα ιδιοκτησίας".

Σχέσεις με τον Οικουμενικό Πατριάρχη

Τα μέλη της επιτροπής επαναλαμβάνουν ότι εξακολουθεί να είναι απαραίτητο ένα νομικό
πλαίσιο που θα επιτρέψει σε όλες τις θρησκευτικές κοινότητες να λειτουργούν χωρίς αδι-
καιολόγητους περιορισμούς, ιδίως όσον αφορά το νομικό τους καθεστώς, την εκπαίδευση
του κλήρου, την εκλογή της ιεραρχίας τους, τη θρησκευτική εκπαίδευση και την κατασκευή
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χώρων λατρείας. Στο πλαίσιο αυτό, επαναλαμβάνουν την έκκλησή τους για την άμεση επα-
ναλειτουργία της ελληνορθόδοξης Σχολής της Χάλκης και τη δημόσια χρήση του εκκλησια-
στικού τίτλου του Οικουμενικού Πατριάρχη. 

Δημοκρατικές μεταρρυθμίσεις

Τα μέλη της επιτροπής εκφράζουν την λύπη τους για το γεγονός ότι η ελευθερία έκφρασης
και η ελευθερία του τύπου δεν προστατεύονται ακόμη πλήρως στην Τουρκία. Τάσσονται δε
κατά των συχνών απαγορεύσεων ιστοσελίδων αλλά και κατά των πιέσεων που ασκούνται
σε κριτικά ΜΜΕ.

Οι ευρωβουλευτές εκφράζουν επίσης την άποψη ότι η τροποποίηση, τον Απρίλιο του 2008,
του Άρθρου 301 του Ποινικού Κώδικα δεν ήταν επαρκής, καθώς συνεχίζονται οι παραπο-
μπές στη δικαιοσύνη ατόμων που εξέφρασαν μη βίαιες απόψεις, όπως η βραβευθείσα με
το Βραβείο Ζαχάρωφ Λεϊλά Ζανά. Επαναλαμβάνουν δε ότι η απάλειψη του Άρθρου 301 και
η θεμελιώδης μεταρρύθμιση του Ποινικού Κώδικα είναι αναγκαίες.

Τέλος, η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων καλεί την τουρκική κυβέρνηση να αναλάβει μια
πολιτική πρωτοβουλία για την διαρκή διευθέτηση του κουρδικού ζητήματος.

Το ψήφισμα, εισηγήτρια του οποίου είναι η κ. Ria OOMEN-RUIJTEN (ΕΛΚ-ΕΔ, NL), υιοθε-
τήθηκε από την επιτροπή με 65 ψήφους υπέρ, 4 κατά και 1 αποχή.

Διαπραγματεύσεις  κατά το 2008 για την προσχώρηση της Τουρκίας

Διαδικασία: Συζήτηση με πρόταση ψηφίσματος

Συζήτηση: 11.03.2009

Ψηφοφορία: 12.03.2009

ΠΓΔΜ: Έναρξη διαπραγματεύσεων και συμφωνία για το
όνομα θέλουν οι ευρωβουλευτές

Η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων του ΕΚ κάλεσε το Συμβούλιο να ορίσει μια ημε-
ρομηνία, εντός του τρέχοντος έτους, για την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσε-
ων με την Πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας (ΠΓΔΜ). Παράλληλα,
κάλεσε την ΠΓΔΜ και την Ελλάδα να καταλήξουν σε μια συμβιβαστική λύση σχετικά
με το ζήτημα του ονόματος, ούτως ώστε αυτό να μην αποτελεί πλέον εμπόδιο για την
συμμετοχή της ΠΓΔΜ ως μέλους σε διεθνείς οργανισμούς.

Υιοθετώντας με 64 ψήφους υπέρ, 7 κατά και 2 αποχές το ψήφισμα του κ. Erik MEIJER
(ΕΕΑ/ΠΒΧ, NL) σχετικά με την έκθεση προόδου της ΠΓΔΜ το 2008, η Επιτροπή Εξωτερι-
κών Υποθέσεων κάλεσε την ΠΓΔΜ, ως υποψήφιο κράτος μέλος, να συνεχίσει να διατηρεί
καλές γειτονικές σχέσεις και να επιλύσει εκκρεμή ζητήματα με τους γείτονές της. Στο πλαίσιο
αυτό, έκανε λόγο για μια κατόπιν διαπραγματεύσεων κοινά αποδεκτή λύση για το ζήτημα
του ονόματος.

Παράλληλα, η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων εξέφρασε την ελπίδα ότι η ΠΓΔΜ και η
Ελλάδα θα συνεχίσουν τις διαπραγματεύσεις παρά την πρόσφατη προσφυγή της πρώτης
στο Διεθνές Δικαστήριο σχετικά με την εφαρμογή της Ενδιάμεσης Συμφωνίας.

Ενόψει του νέου γύρου διαπραγματεύσεων υπό τον Μάθιου Νίμιτς, τα μέλη της Επιτροπής
Εξωτερικών Υποθέσεων κάλεσαν την ελληνική κυβέρνηση να μην συνεχίσει να κάνει χρήση
του βέτο της κατά της ΠΓΔΜ. Τάχθηκαν δε σαφώς υπέρ της ένταξης της χώρας αυτής στην
ΕΕ και το ΝΑΤΟ, μιας εξέλιξης που, κατά την γνώμη τους, θα συμβάλλει στην σταθερότητα
και την ευημερία της περιοχής.

Η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων αναγνώρισε, εξάλλου, τις προσπάθειες που κάνει η
ΠΓΔΜ για να εκπληρώσει τις προϋποθέσεις για ένταξη στην ΕΕ. Εξέφρασε, όμως, την δυ-
σαρέσκειά της για το γεγονός ότι, τρία χρόνια μετά την αναγνώρισή της ως υποψήφιας προς
ένταξη χώρας, οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις δεν έχουν ακόμη ξεκινήσει. Κατά την άπο-
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ψη των ευρωβουλευτών, θα πρέπει να τεθεί τέρμα σε αυτή τη μη βιώσιμη κατάσταση που
λειτουργεί αποθαρρυντικά για την χώρα και ενέχει τον κίνδυνο αποσταθεροποίησης της πε-
ριοχής.

 Τα μέλη της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων σημείωσαν, τέλος, τις δυσκολίες που αντι-
μετωπίζουν οι πολίτες της ΠΓΔΜ σχετικά με τη μη αναγνώριση των διαβατηρίων τους από
"ένα κράτος μέλος της ΕΕ" και κάλεσαν την Επιτροπή να συστήσει στο Συμβούλιο την όσο
το δυνατό γρηγορότερη ελευθέρωση του καθεστώτος των θεωρήσεων για τους πολίτες της
ΠΓΔΜ.

Διαπραγματεύσεις  κατά το 2008 για την προσχώρηση της ΠΓΔΜ

Διαδικασία: Συζήτηση με πρόταση ψηφίσματος

Συζήτηση: 11.03.2009

Ψηφοφορία: 12.03.2009

Ενταξιακές διαπραγματεύσεις ΕΕ-Κροατίας: αισιοδοξία
για την πρόοδό τους

Την αισιοδοξία της ότι οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις ΕΕ-Κροατίας θα μπορέσουν να
ολοκληρωθούν το 2009 εξέφρασε η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων υιοθετώντας
ένα σχετικό ψήφισμα.

Υιοθετώντας το ψήφισμα που εισηγήθηκε ο κ. Hannes SWOBODA (ΣΕΚ, AT), τα μέλη της
επιτροπής επεσήμαναν, ωστόσο, την ανάγκη να καταβληθούν περαιτέρω προσπάθειες από
τις κροατικές αρχές για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της διαφθοράς.

Εξέφρασαν ακόμη τη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός ότι έχουν μπλοκαριστεί οι ενταξιακές
διαπραγματεύσεις ΕΕ-Κροατίας εξαιτίας διμερών ζητημάτων, όπως οι συνοριακές διαφορές
μεταξύ της Κροατίας και της Σλοβενίας. Υπενθυμίζεται ότι το Δεκέμβριο του 2008 η Σλοβενία
άσκησε βέτο στο άνοιγμα νέων διαπραγματευτικών κεφαλαίων.

Διαπραγματεύσεις  κατά το 2008 για την προσχώρηση της Κροατίας

Διαδικασία: Συζήτηση με πρόταση ψηφίσματος

Συζήτηση: 11.03.2009

Ψηφοφορία: 12.03.2009
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Περιβάλλον
Περαιτέρω περιορισμός των βιομηχανικών εκπομπών
αλλά πιο ευέλικτα

Οι εκπομπές ρύπανσης από τις ευρωπαϊκές βιομηχανίες θα πρέπει να μειωθούν
περαιτέρω αλλά με μεγαλύτερη ευελιξία, επεσήμανε η Επιτροπή Περιβάλλοντος
εγκρίνοντας μια πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που έχει ως στόχο την ενη-
μέρωση και την ενίσχυση της υφιστάμενης νομοθεσίας. Οι ευρωβουλευτές εισήγαγαν
διατάξεις για τη θέσπιση πανευρωπαϊκών ορίων στις εκπομπές, την ενίσχυση της
ευελιξίας κατά τη χορήγηση αδειών, την εξαίρεση μικρών εγκαταστάσεων και την κα-
λύτερη ενημέρωση του κοινού.

Για τη μείωση της βιομηχανικής ρύπανσης, η οδηγία για την ολοκληρωμένη πρόληψη και τον
έλεγχο της ρύπανσης προβλέπει τη χορήγηση ειδικών άδειων  από τις αρχές των κρατών
μελών στις βιομηχανίες. Οι άδειες αυτές χορηγούνται  μόνο υπό την προϋπόθεση ότι πλη-
ρούνται οι προϋποθέσεις σχετικά με την προστασία του περιβάλλοντος. Η εν λόγω οδηγία
αφορά 52.000 βιομηχανικές εγκαταστάσεις στην ΕΕ.

Στόχος της πρότασης οδηγίας της Επιτροπής είναι η αναθεώρηση και ενοποίηση σε ένα
κείμενο επτά χωριστών οδηγιών για τις βιομηχανικές εκπομπές, συμπεριλαμβανομένης της
οδηγίας για την ολοκληρωμένη πρόληψη και τον έλεγχο της ρύπανσης.

Νέες οριακές τιμές εκπομπών

Υιοθετώντας με 43 ψήφους υπέρ, 10 κατά και 5 απόχες την έκθεση του κ. Holger KRAHMER
(ΦΙΛ, DE), η Επιτροπή Περιβάλλοντος, Δημοσίας Υγείας και Προστασίας των Καταναλωτών
τάχθηκε υπέρ της πρότασης της Επιτροπής για τη θέσπιση αυστηρότερων οριακών τιμών
εκπομπών για συγκεκριμένες κατηγορίες μονάδων καύσης και ρύπων, όπως το διοξείδιο
του θείου, τα οξείδια του αζώτου και το μονοξείδιο του άνθρακα. Για τη βελτίωση όμως της
ευελιξίας, η επιτροπή πρότεινε την αλλαγή του καθορισμού αυτών των ορίων.

Συμφωνά με τους ευρωβουλευτές, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πρέπει, βάσει της επιτροπής
επιτροπολογίας, να καθορίσει ορισμένες ελάχιστες οριακές τιμές που καμία εγκατάσταση δε
θα πρέπει να παραβιάζει.  Οι ελάχιστες  απαιτήσεις θα λειτουργήσουν ως ένα ευρωπαϊκό
δίκτυο ασφαλείας μειώνοντας τα αιτήματα για παρεκκλίσεις.

Ταυτόχρονα, με στόχο να καταστούν πιο ευέλικτες οι εθνικές αρχές που χορηγούν τις άδειες,
οι ευρωβουλευτές τόνισαν ότι οι οριακές τιμές που καθορίζονται για συγκεκριμένες εγκατα-
στάσεις θα πρέπει να βασίζονται στις βέλτιστες διαθέσιμες τεχνικές αλλά και να λαμβάνουν
υπόψη τις τοπικές συνθήκες.

Μονάδες καύσης

Η νέα νομοθεσία θα καλύπτει τις μονάδες καύσης, τις μονάδες αποτέφρωσης ή συναπο-
τέφρωσης απορριμμάτων και τις εγκαταστάσεις παράγωγης διοξειδίου του τιτανίου. Οι ευ-
ρωβουλευτές συμφωνήσαν με την Επιτροπή σχετικά με την επέκταση του πεδίου εφαρμο-
γής της νομοθεσίας στις μονάδες καύσης μεσαίου μεγέθους (μεταξύ 20 και 50 MW). Ζήτη-
σαν, όμως, να μην καλύπτονται οι εγκαταστάσεις με ονομαστική θερμική ισχύ κάτω των 50
MW οι οποίες δεν λειτουργούν πάνω από 500 ώρες ετησίως.

Περιορισμός του διοικητικού φόρτου και καλύτερη ενημέρωση του κοινού

Άλλες τροπολογίες που ενέκρινε η Επιτροπή Περιβάλλοντος έχουν ως στόχο τον περιορισμό
του διοικητικού φόρτου και τη βελτίωση της ενημέρωσης του κοινού.   

Εισηγητής: Holger KRAHMER (ΕΛΚ-ΕΔ, UK)

Έγγραφο: A6-0046/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (1η ανάγνωση)

Συζήτηση: 11.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0046&language=EL
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Ψηφοφορία: 12.03.2009
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Μεταφορές
Τέλη κυκλοφορίας σε βαρέα φορτηγά: αναθεώρηση της
υφιστάμενης νομοθεσίας

Η επιβολή τελών κυκλοφορίας στα βαρέα φορτηγά οχήματα θα πρέπει να εξαρτάται
εν μέρει από την ατμοσφαιρική ρύπανση, την ηχορύπανση και την κυκλοφοριακή
συμφόρηση που προκαλούν, σύμφωνα με ένα σχέδιο οδηγίας που εξέτασε η Επιτρο-
πή Μεταφορών. Να σημειωθεί, πάντως, ότι οι εν λόγω κανόνες δεν είναι δεσμευτικοί
αλλά θέτουν κοινά πρότυπα για τα κράτη μέλη που θα αποφασίσουν να εφαρμόσουν
το εν λόγω μέτρο.

Υιοθετώντας με 32 ψήφους υπέρ έναντι 14 κατά την έκθεση του κ. Saïd EL KHADRAOUI
(ΣΕΚ, BE), η Επιτροπή Μεταφορών ενέκρινε, σε πρώτη ανάγνωση, μια πρόταση της Επι-
τροπής για την αναθεώρηση της οδηγίας για το ευρωπαϊκό σήμα τελών κυκλοφορίας. Οι
εκπρόσωποι των μεγαλυτέρων πολιτικών ομάδων κατέληξαν σε μια συμφωνία σχετικά με
το τι θα πρέπει να φορολογηθεί και τι όχι, δηλαδή "το απαιτητό εξωτερικό κόστος".

Ατμοσφαιρική ρύπανση, ηχορύπανση και συμφόρηση

Η αρχική πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περιλάμβανε την ατμοσφαιρική ρύπανση,
την ηχορύπανση και την κυκλοφοριακή συμφόρηση αλλά όχι τις εκπομπές διοξειδίου του
άνθρακα. Μερικοί ευρωβουλευτές ήθελαν να προσθέσουν το διοξείδιο του άνθρακα στον
κατάλογο των απαιτητών κοστών, τονίζοντας ότι τα φορτηγά, όπως και τα αεροπλάνα, είναι
εν μέρει υπεύθυνα για τις κλιματικές αλλαγές. Η πλειοψηφία της κοινοβουλευτικής επιτροπής
απέρριψε όμως τις σχετικές τροπολογίες.

Η πρόταση περί συμπερίληψης της κυκλοφοριακής συμφόρησης συνάντησε αρχικά τις επι-
φυλάξεις των ευρωβουλευτών του ΕΛΚ, σύμφωνα με τους οποίους ένα τέτοιο μέτρο σε πε-
ρίοδο οικονομικής κρίσης θα ήταν υπέρ του δέοντος αυστηρό αλλά και άδικο δεδομένου ότι
και τα οχήματα ιδιωτικής χρήσης είναι υπεύθυνα για την κυκλοφοριακή συμφόρηση.

Τελικά, η επιτροπή κατέληξε σε έναν συμβιβασμό βάσει του οποίου τα κράτη μέλη θα μπο-
ρούν να επιβάλουν στα βαρέα φορτηγά τέλη συμφόρησης υπό την προϋπόθεση ότι θα εφαρ-
μόσουν το μέτρο αυτό σε όλους τους οδικούς χρήστες.  Επιπλέον, πριν από την επιβολή
τέλους συμφόρησης, το ενδιαφερόμενο κράτος μέλος θα  πρέπει να υποβάλει ένα σχέδιο
δράσης το οποίο θα προσδιορίζει, με βάση την ανάλυση κόστους/οφέλους, τα πιθανά μέτρα
για την ενίσχυση της δυναμικότητας των εν λόγω τμημάτων του οδικού δικτύου μέσω της
μείωσης του όγκου της κυκλοφορίας ή της κατασκευής νέων υποδομών.

Ο ρυπαίνων πληρώνει

Βάσει μιας μελέτης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αν τα κράτη μέλη αποφασίσουν να εφαρ-
μόσουν το εν λόγω μέτρο, η επιβολή του ευρωπαϊκού σήματος τελών κυκλοφορίας θα επι-
φέρει μια πρόσθετη επιβάρυνση για τους οδικούς χρήστες ύψους 3% περίπου. Τα βαρέα
φορτηγά που ρυπαίνουν περισσότερο θα καταβάλουν μεγαλύτερα τέλη, ενώ τα φιλικά προς
το περιβάλλον φορτηγά θα πληρώνουν χαμηλά τέλη ή ακόμη και τίποτα. Η ίδια αρχή διέπει
και τα τέλη συμφόρησης: σε περιόδους κατά τις οποίες δεν σημειώνεται συμφόρηση τα τέλη
θα είναι χαμηλότερα.

Εισηγητής: Saïd EL KHADRAOUI (ΕΣΚ, DE)

Έγγραφο: A6-0066/2009

Διαδικασία: Συναπόφαση (1η ανάγνωση)

Συζήτηση: 10.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0066&language=EL
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Ευρωπαϊκό Συμβούλιο
Η προσεχής σύνοδος κορυφής στο μικροσκόπιο του ΕΚ

Το προσεχές Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Βρυξέλλες, 19-20 Μαρτίου) θα βρεθεί στο επίκε-
ντρο μιας συζήτησης που θα πραγματοποιηθεί την Τέταρτη το πρωί στο ΕΚ με τη
συμμετοχή του Συμβουλίου και της Επιτροπής. Τη συζήτηση θα ακολουθήσει η υιο-
θέτηση τριών ψηφισμάτων σχετικά με τη Στρατηγική της Λισαβόνας, τα μέτρα της ΕΕ
για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και τις κατευθυντήριες γραμμές της ΕΕ
για την απασχόληση.

Στις 19 και 20 Μαρτίου οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων θα εξετάσουν, μεταξύ άλλων, τη
λήψη πρόσθετων μέτρων για την αντιμετώπιση της χρηματοπιστωτικής κρίσης, περαιτέρω
προτάσεις για την άμβλυνση της κλιματικής αλλαγής και ένα νέο πλαίσιο για τις σχέσεις της
ΕΕ με τους ανατολικούς γείτονές της.

Η συζήτηση σχετικά με το πρόσεχες Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα πραγματοποιηθεί από κοινού
με τη συζήτηση των εκθέσεων FERREIRA για το ευρωπαϊκό σχέδιο οικονομικής ανάκαμψης,
KIRILOV για την πολιτική συνοχής και ANDERSSON για τις κατευθυντήριες γραμμές για τις
πολιτικές απασχόλησης των κρατών μελών.

Προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (19-20 Μαρτίου) Στρατηγική της Λισσαβόνας

Κοινή Συζήτηση: 11.03.2009

Εθνικά μέτρα κατά της κρίσης αλλά χωρίς να θίγεται το
κοινό συμφέρον

Βασική προτεραιότητα του Σχεδίου Ανάκαμψης της ΕΕ πρέπει να είναι η προαγωγή
της ευρωπαϊκής οικονομίας και ανταγωνιστικότητας, τονίζει η Επιτροπή Οικονομικών
και Νομισματικών Υποθέσεων σε μια έκθεσή της για το εν λόγω σχέδιο. Αναφερόμενη
δε στα εθνικά σχέδια επισημαίνει ότι ο συντονισμός τους θα πρέπει να επιτρέπει την
προσαρμογή κάθε προγράμματος στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε χώρας, λαμβάνοντας
όμως υπόψη το κοινό συμφέρον.

Υιοθετώντας με 37 ψήφους υπέρ έναντι 1 κατά την έκθεση πρωτοβουλίας της κ. Elisa
FERREIRA (ΣΕΚ, PT), τα μέλη της επιτροπής προειδοποιούν ιδιαίτερα για τον κίνδυνο οι
λύσεις που θα εφαρμοστούν να αποτελέσουν ένα σύνολο εθνικών πολιτικών, με πιθανές
συγκρούσεις και κόστος, που θα υπονομεύσουν την ενιαία αγορά, την οικονομική και νομι-
σματική ένωση και θα αποδυναμώσουν τον ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως παγκόσμιου
παράγοντα.

Παράλληλα, τονίζουν την ανάγκη να διασφαλιστεί ένα ελάχιστο βιοτικό επίπεδο για όλους
τους πολίτες της Ένωσης και ζητούν τη λήψη κατάλληλων μέτρων έκτακτης ανάγκης. Ζη-
τούν επίσης την προσαρμογή των κοινωνικών πολιτικών ώστε να αντιμετωπιστεί η ύφεση,
στηρίζοντας τις ενεργητικές πολιτικές για την αγορά εργασίας και την κοινωνική ένταξη και
δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στα πλέον ευάλωτα μέλη της κοινωνίας.

Η Επιτροπή Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων συνιστά ακόμη θερμά να διασφα-
λιστεί επειγόντως μια επαρκής, οικονομικά προσιτή και ευλόγως ασφαλής πρόσβαση στην
πίστωση σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση για τις ΜΜΕ, τους πολίτες και τους τομείς των
οποίων το βιώσιμο μέλλον κινδυνεύει λόγω της  κρίσης.

Οι ευρωβουλευτές επισημαίνουν επίσης τη διάθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να χρησι-
μοποιήσει όλη την ευελιξία που παρέχει το Σύμφωνο ως έναν τρόπο εφαρμογής αντικυκλι-
κών πολιτικών για την αντιμετώπιση της οικονομικής ύφεσης. Τονίζουν, όμως, ότι οι εν λόγω
πολιτικές θα πρέπει να  είναι συμβατές με μεσοπρόθεσμους δημοσιονομικούς στόχους και
τους μακροπρόθεσμους στόχους της Στρατηγικής της Λισαβόνας
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Εισηγήτρια: Elisa FERREIRA (ΕΣΚ, PT)

Έγγραφο: A6-0063/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 11.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

Διαρθρωτικά ταμεία: "Ναι" στις προτεινόμενες μεταρρυ-
θμίσεις

Τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη μεταρρύθμιση των διαρθρωτικών
ταμείων υποστηρίζει η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης. Κατά την άποψη των
μελών της, οι προτεινόμενες αλλαγές επιδιώκουν, μεταξύ άλλων, τη βελτίωση των
ταμειακών ροών και της ρευστότητας στα κράτη μέλη και την αύξηση της ευελιξίας
των διαρθρωτικών ταμείων.

Υιοθετώντας με 43 ψήφους υπέρ και 3 αποχές την έκθεση του κ. Evgeni KIRILOV (ΣΕΚ, BG),
τα μέλη της επιτροπής τονίζουν ότι μέτρα όπως η ευελιξία και επιτάχυνση των πληρωμών
και η χρήση κατ’ αποκοπήν πληρωμών και ενιαίων τελών θα τονώσουν και θα επιταχύνουν
την εφαρμογή πολιτικής στους τομείς των υποδομών, της ενέργειας και του περιβάλλοντος
καθώς και των έργων του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου.

Παράλληλα, προτρέπουν τις τράπεζες και τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα να αξιοποιήσουν
πλήρως τις διευκολύνσεις που τους παρέχονται για να διατηρήσουν και να στηρίξουν τον
δανεισμό της οικονομίας και να μετακυλίσουν τις βασικές μειώσεις επιτοκίων στους δανειο-
λήπτες.

Οι ευρωβουλευτές προτρέπουν ακόμη την Επιτροπή και τα κράτη μέλη να διασφαλίσουν ότι
τα μέτρα που εγκρίθηκαν για να επιταχύνουν, να απλουστεύσουν και να καταστήσουν πιο
ευέλικτη την εκτέλεση των διαρθρωτικών ταμείων και του Ταμείου Συνοχής δεν περιορίζουν
την ευθύνη τους ως προς την παρακολούθηση της υλοποίησής τους.

Τέλος, η Επιτροπή Περιφερειακής Ανάπτυξης καλεί τα κράτη μέλη να προβούν σε ευρεία
χρήση των διαρθρωτικών ταμείων προκειμένου να διασφαλίσουν τη δημιουργία θέσεων ερ-
γασίας, να προωθήσουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), την επιχειρηματικότητα και
την επαγγελματική κατάρτιση.

Υπολογίζεται ότι περισσότερο από το 65% των συνολικών κονδυλίων της πολιτικής συνοχής
της ΕΕ για την περίοδο 2007-2013 προορίζεται για επενδύσεις στους τέσσερις τομείς προ-
τεραιότητας της ευρωπαϊκής στρατηγικής για την ανάπτυξη και την απασχόληση. Αυτοί είναι
οι άνθρωποι, οι επιχειρήσεις, οι υποδομές, καθώς και η ενέργεια, η έρευνα και η καινοτομία.

Εισηγητής: Evgeni KIRILOV (ΕΣΚ, BG)

Έγγραφο: A6-0075/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 11.03.2009

Ψηφοφορία: 11.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0063&language=EL
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0075&language=EL
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Γεωργία
Υποβάθμιση της γεωργικής γης: προτάσεις για την αντι-
μετώπισή της

Η σύσταση ενός ευρωπαϊκού παρατηρητηρίου για την ξηρασία και την ενίσχυση
της ικανότητας συντονισμένης αντίδρασης για την καταπολέμηση των πυρκαγιών εκ
μέρους της Ένωσης αποτελεί μια από τις προτάσεις της Επιτροπής Γεωργίας και
Ανάπτυξης της Υπαίθρου, όπως αυτές διατυπώνονται σε μια έκθεσή της για την υπο-
βάθμιση των γεωργικών γαιών στην ΕΕ και ειδικότερα στη Νότια Ευρώπη.

Υιοθετώντας με 23 ψήφους υπέρ, 6 κατά και 3 αποχές την έκθεση του κ. Vincenzo AITA
(ΕΕΑ/ΠΒΧ, IT), τα μέλη της επιτροπής τονίζουν ότι τα γεωργικά εδάφη της Νότιας Ευρώπης
είναι περισσότερο ευάλωτα στην αλλαγή του κλίματος. Ζητούν δε να συμπεριληφθούν σα-
φώς στους προσανατολισμούς και στις μεθόδους διαχείρισης της Κοινής Γεωργικής Πολιτι-
κής αρχές και μέσα για την προστασία του κλίματος γενικότερα και για τον περιορισμό των
συνεπειών που προκαλεί η υποβάθμιση του εδάφους ειδικότερα.

Άλλες προτάσεις των ευρωβουλευτών περιλαμβάνουν:
• τη σύσταση ενός ταμείου για την αντιμετώπιση της υποβάθμισης του εδάφους
• την κατάρτιση σχεδίων διαχείρισης των υδάτων, που θα είναι περιβαλλοντικά βιώσιμα
και προσαρμοσμένα στην εκάστοτε τοποθεσία
• τη βελτίωση της διαχείρισης του νερού για τις γεωργικές γαίες από την Ένωση, στο
πλαίσιο της οποίας θα ήταν αναγκαίο να καθιερωθούν αποτελεσματικότερα συστήματα
άρδευσης
• την υλοποίηση προγραμμάτων αναδάσωσης των οριακών ή/και μολυσμένων εδαφών,
• τη διατήρηση και περαιτέρω ανάπτυξη φυλογενετικών πόρων από τους αγρότες και
τους κηπουρούς, καθώς και από τα μικρά και μεσαία φυτώρια

Οι ευρωβουλευτές ζητούν ακόμη από την Επιτροπή, επ’ ευκαιρία της πρότασής της για έναν
νέο ορισμό των ορεινών, των νησιωτικών και των άλλων περιοχών με φυσικά μειονεκτήμα-
τα, η οποία προβλέπεται για το 2009, να συμπεριλάβει, μεταξύ των βασικών παραμέτρων
αξιολόγησης, τον βαθμό κινδύνου υποβάθμισης του εδάφους και ερημοποίησης για τις υπό
παρακολούθηση περιοχές.

Τέλος, προτρέπει το Συμβούλιο να εγκρίνει κοινή θέση για την πρόταση οδηγίας πλαισίου
σχετικά με την προστασία των εδαφών προκειμένου να θεσπιστεί ένα κοινοτικό μέσο το
οποίο θα επιτρέπει την καταπολέμηση αυτών των απειλών.

Εισηγητής:  Vincenzo AITA (ΕΕΑ/ΒΠΑ, IT)

Έγγραφο: A6-0086/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: Χωρίς συζήτηση

Ψηφοφορία: 12.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0086&language=EL
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Εξωτερικές σχέσεις
Τη βελτίωση των σχέσεων ΕΕ-Βραζιλίας θέλουν οι ευρω-
βουλευτές

Η εμβάθυνση της Στρατηγικής Εταιρικής Σχέσης Ευρωπαϊκής Ένωσης-Βραζιλίας
αποτελεί το αντικείμενο μιας έκθεσης της κ. Μαριλένας ΚΟΠΠΑ (ΠΑΣΟΚ). Η έκθεση
περιλαμβάνει μια σειρά συστάσεων προς το Συμβούλιο και καλύπτει, μεταξύ άλλων,
τους τομείς του πολιτικού διαλόγου, της οικονομικής συνεργασίας, της καταπολέμη-
σης της φτώχειας και των ανισοτήτων καθώς και της αντιμετώπισης των κλιματικών
αλλαγών.

Ενόψει της υιοθέτησης της έκθεσής της από την ολομέλεια η Ελληνίδα πολιτικός προέβη
στην ακόλουθη δήλωση:

"Η δημιουργία στρατηγικής σχέσης ανάμεσα στην ΕΕ και την Βραζιλία είναι αμοιβαία ωφέλιμη
λαμβάνοντας υπόψη τον αναδυόμενο οικονομικό και πολιτικό ρόλο που διαδραματίζει πλέον
η Βραζιλία σε περιφερειακό και παγκόσμιο επίπεδο. Τα τελευταία χρόνια η ΕΕ διατηρεί ένα
πολύ μεγάλο φάσμα σχέσεων με την Βραζιλία. Επομένως, χρειάζεται ένα συντονισμένο και
συνεκτικό πλαίσιο για την καλύτερη απόδοσή τους. Θεωρώ ότι η  περαιτέρω ενδυνάμωση των
σχέσεων είναι και προς το συμφέρον και των δύο διότι βασίζεται σε ιστορικούς, πολιτιστικούς
και οικονομικούς δεσμούς αλλά και στις κοινές αξίες για την δημοκρατία, το κράτος δικαίου, τα
ανθρώπινα δικαιώματα, την ανησυχία για την αλλαγή του κλίματος και την βιώσιμη ανάπτυξη,
τον αφοπλισμό και την μη διάδοση των πυρηνικών όπλων, αλλά και την καταπολέμηση της
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού".

Υιοθετώντας με 56 ψήφους υπέρ, 4 κατά και 3 αποχές την έκθεση της ευρωβουλευτού του
ΠΑΣΟΚ, η Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων τόνισε ότι η πολιτική ατζέντα της Στρατηγικής
Εταιρικής Σχέσης θα πρέπει να εστιασθεί στην προώθηση κοινών στρατηγικών για την αντι-
μετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων. Μεταξύ αυτών συγκαταλέγονται τα θέματα της ει-
ρήνης και της ασφάλειας, της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της κλιματικής
αλλαγής, της χρηματοπιστωτικής κρίσης, της βιοποικιλότητας, της ενεργειακής ασφάλειας,
της βιώσιμης ανάπτυξης και της καταπολέμησης της φτώχειας και του αποκλεισμού.

Τα μέλη της επιτροπής καλούν επίσης την ΕΕ και τη Βραζιλία να αντιμετωπίσουν τις πλέον
επείγουσες παγκόσμιες προκλήσεις σε θέματα ειρήνης και ασφάλειας όπως είναι ο αφο-
πλισμός, η μη διάδοση και ο έλεγχος των εξοπλισμών, ιδίως των πυρηνικών, χημικών και
βιολογικών όπλων και των μέσων παράδοσής τους, η διαφθορά, το διεθνές οργανωμένο
έγκλημα, και συγκεκριμένα το λαθρεμπόριο ναρκωτικών.

Ζητούν επίσης να θεσπιστεί ένας ευρύς διάλογος για τη μετανάστευση, στο πλαίσιο του
οποίου θα δοθεί προτεραιότητα στα θέματα της νόμιμης και παράνομης μετανάστευσης,
καθώς και στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των μεταναστών και στην διευ-
κόλυνση της αποστολής εμβασμάτων.

Τέλος, τονίζουν ότι η ΕΕ και η Βραζιλία θα πρέπει να εργασθούν από κοινού για την προώ-
θηση των συζητήσεων σε διεθνή φόρα με στόχο τη σύναψη το 2009 μιας παγκόσμιας και
συνολικής συμφωνίας για την περίοδο μετά το 2012 για την αλλαγή του κλίματος, η οποία
θα βασίζεται ιδίως στην αρχή των κοινών αλλά διακριτών ευθυνών.

Να σημειωθεί ότι η έκθεση της κ. ΚΟΠΠΑ θα συζητηθεί, την Πέμπτη το πρωί, από κοινού
με την έκθεση του κ. José Ignacio SALAFRANCA SÁNCHEZ-NEYRA (ΕΛΚ-ΕΔ, ES) για τη
στρατηγική εταιρική σχέση ΕΕ-Μεξικού.

Εισηγήτρια: Μαρία Ελένη ΚΟΠΠΑ (ΕΣΚ, EL)

Έγγραφο: A6-0062/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 12.03.2009

Ψηφοφορία: 12.03.2009
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Καταναλωτές
Χρήση των βιντεοπαιχνιδιών: προτάσεις για την προστα-
σία των ανηλίκων

Τα βιντεοπαιχνίδια, online και μη, είναι "ένα εξαιρετικό ερέθισμα το οποίο μπορεί,
επιπλέον της διασκέδασης, να χρησιμοποιηθεί επίσης για εκπαιδευτικούς σκοπούς",
τονίζει η Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς και Προστασίας των Καταναλωτών. Παράλ-
ληλα, όμως, υπογραμμίζει "τους πιθανούς κινδύνους από τη λανθασμένη χρήση των
βιντεοπαιχνιδιών από ανηλίκους", ιδίως δε αυτών με σκηνές βίας. Για την αντιμετώ-
πιση των εν λόγω κινδύνων οι ευρωβουλευτές κάνουν μια σειρά προτάσεις.

Υιοθετώντας ομόφωνα την έκθεση του κ. Toine MANDERS (ΦΙΛ, NL), τα μέλη της επιτρο-
πής τονίζουν ότι ο γονικός έλεγχος καθίσταται ολοένα και πιο δύσκολος καθώς τα online
βιντεοπαιχνίδια δεν διανέμονται σε υλική συσκευασία με σαφή και ευδιάκριτη επισήμανση
και εξαιτίας του ότι τα παιδιά μπορούν, εν αγνοία ή χωρίς τη συγκατάθεση των γονέων τους,
να μεταφορτώνουν βιντεοπαιχνίδια που δεν είναι κατάλληλα για την ηλικία τους.

Αναφερόμενοι στη βία στα βιντεοπαιχνίδια, οι ευρωβουλευτές τονίζουν ότι "δεν οδηγεί αυ-
τομάτως σε βίαιη συμπεριφορά". Προσθέτουν όμως ότι ορισμένοι ειδικοί είναι της άποψης
"ότι η μακροχρόνια έκθεση σε σκηνές βίας σε βιντεοπαιχνίδια ενδέχεται να έχει αρνητικό
αντίκτυπο σε όσους παίζουν τα παιχνίδια αυτά, οδηγώντας, δυνητικά, σε βίαιη συμπεριφο-
ρά". Για το λόγο αυτό, σημειώνουν ότι "πρέπει να ακολουθείται προληπτική προσέγγιση,
όταν εξετάζονται οι επιπτώσεις των παιχνιδιών στη συμπεριφορά, και ιδίως σε αυτή των
μικρών παιδιών".

Επιπλέον, οι ευρωβουλευτές καλούν την Επιτροπή και τα κράτη μέλη, σε συνεργασία με τη
βιομηχανία, να διερευνήσουν το όφελος να αναπτυχθεί ένα «κόκκινο κουμπί» το οποίο να
μπορεί να συμπεριλαμβάνεται σε (φορητές) κονσόλες ή συσκευές παιχνιδιών και υπολογι-
στές. Ρόλος του κουμπιού αυτού θα είναι να απενεργοποιεί ένα συγκεκριμένο παιχνίδι ή να
ελέγχει την πρόσβαση σε ένα παιχνίδι κατά τη διάρκεια συγκεκριμένων ωρών ή σε ορισμένα
τμήματα του παιχνιδιού.

Η Επιτροπής Εσωτερικής Αγοράς επικροτεί ακόμη το σύστημα PEGI Οnline, που είναι λογι-
κή μετεξέλιξη του PEGI και έχει ως αντικείμενο βιντεοπαιχνίδια που διατίθενται μέσω του Δια-
δικτύου, όπως τα παιχνίδια που κατεβάζονται από το Διαδίκτυο ή παίζονται online.  (Το PEGI
ή Πανευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφόρησης για τα Ηλεκτρονικά Παιχνίδια είναι ένα σύστημα
διαβάθμισης με βάση την ηλικία). Κατά την άποψη των μελών της, θα πρέπει να συνεχιστεί
η συγχρηματοδότησή του από την Επιτροπή στο πλαίσιο του προγράμματος Safer Internet
αλλά και να εξεταστεί η εισαγωγή στο PEGI ακουστικού προειδοποιητικού σήματος.

Τέλος, οι ευρωβουλευτές θεωρούν ότι θα πρέπει να διοργανωθούν εθνικές εκστρατείες ενη-
μέρωσης και ευαισθητοποίησης των καταναλωτών, ιδίως των γονέων, ώστε να βοηθηθούν
στην επιλογή των κατάλληλων βιντεοπαιχνιδιών για τις ηλικιακές και γνωστικές ανάγκες των
παιδιών τους και στην αποφυγή προϊόντων χωρίς την κατάλληλη σήμανση.

Εισηγητής: Toine MANDERS  (ALDE, NL)

Έγγραφο: A6-0051/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: Χωρίς συζήτηση

Ψηφοφορία: 12.03.2009
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Τυχερά παιχνίδια online: εθνικές πολιτικές για την αντι-
μετώπιση των κινδύνων

Οι κανόνες που διέπουν τα τυχερά παιχνίδια online δε θα πρέπει να θεσπίζονται από
την ΕΕ γιατί τα κράτη μέλη είναι ικανά να ρυθμίζουν από μονά τους το συγκεκριμένο
τομέα, τονίζει σε μια έκθεση πρωτοβουλίας η Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς και Προ-
στασίας των Καταναλωτών. Να σημειωθεί, ωστόσο, ότι 10 μέλη της την καταψήφισαν
ανακοινώνοντας ότι θα υποβάλουν στην ολομέλεια μια εναλλακτική έκθεση.

Υιοθετώντας με 32 ψήφους υπέρ και 10 κατά την έκθεση της κ. Christell SCHALDEMOSE
(ΣΕΚ, DK), η επιτροπή επισημαίνει ότι τα τυχερά παιχνίδια online αυξάνουν τον κίνδυνο
απάτης, εγκλημάτων και εθισμού, κυρίως δε για τους νέους. Επιπλέον, εμπεριέχουν "τη
μόνιμη απειλή των στημένων παιχνιδιών", γεγονός που "καθίστα τον αθλητισμό ιδιαίτερα
ευάλωτο στα παράνομα στοιχήματα".

Τα κράτη μελή έχουν τον πρώτο λόγο

Τα περισσότερα μέλη της επιτροπής θεωρούν, πάντως, ότι, βάσει της αρχής της επικουρι-
κότητας, "τα κράτη μέλη έχουν συμφέρον και δικαίωμα να ρυθμίζουν και να ελέγχουν τις αγο-
ρές των τυχερών παιχνιδιών στις επικράτειές τους". Επομένως, τάσσονται κατά της υπαγω-
γής του συγκεκριμένου τομέα στους κανόνες της εσωτερικής αγοράς της ΕΕ. Κατά την άπο-
ψη, όμως, των μειοψηφούντων ευρωβουλευτών, τα τυχερά παιχνίδια online αποτελούν μια
οικονομική δραστηριότητα και, επομένως, θα πρέπει να υπαχθούν στους εν λόγω κανόνες.

Η Επιτροπή Εσωτερικής Αγοράς ζητεί επίσης "μια πιθανή πολιτική λύση" σχετικά με τον
τρόπο που θα προσδιοριστούν και θα αντιμετωπιστούν προβλήματα που προκύπτουν από
τα τυχερά παιχνίδια online. Καλεί ακόμη την Επιτροπή να διεξαγάγει μελέτες και να υπο-
βάλει τις κατάλληλες προτάσεις "για την επίτευξη κοινών στόχων" στον τομέα των τυχερών
παιχνιδιών online.

Επιπλέον, η επιτροπή καλεί τα θεσμικά όργανα της ΕΕ να συνεργαστούν στενά με τα κράτη
μέλη στην καταπολέμηση όλων των χωρίς άδεια ή παράνομων υπηρεσιών τυχερών παιχνι-
διών online και να προστατεύσουν τους καταναλωτές και να αποτρέψουν τις απάτες. Στο
πλαίσιο αυτό, "τονίζει την ανάγκη μιας κοινής θέσης σχετικά με τον τρόπο υλοποίησης αυ-
τών".

Ρυθμιστικό πλαίσιο για την ακεραιότητα του αθλητισμού

Οι ευρωβουλευτές καλούν ακόμη τα κράτη μέλη να εξασφαλίσουν ότι "οι διοργανωτές αθλη-
τικών αγώνων, οι φορείς εκμετάλλευσης στοιχημάτων και οι ρυθμιστικές αρχές συνεργάζο-
νται όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση των κινδύνων που σχετίζονται με τα πα-
ράνομα στοιχήματα και τη νόθευση αποτελεσμάτων στον αθλητισμό". Τα καλεί επίσης "να
εξετάσουν τη θέσπιση ενός λειτουργικού, δίκαιου και βιώσιμου ρυθμιστικού πλαισίου για την
ακεραιότητα του αθλητισμού".

Όρια ηλικίας

Η επιτροπή στηρίζει και την ανάπτυξη προτύπων για τα τυχερά παιχνίδια online όσον αφο-
ρά τα όρια ηλικίας, την απαγόρευση πίστωσης και τα προγράμματα επιβράβευσης για την
προστασία ευάλωτων παικτών.

Η αυτορρύθμιση δεν αρκεί

Τέλος, θεωρεί ότι η αυτορρύθμιση όσον αφορά τη διαφήμιση, την προώθηση και την παροχή
παιχνιδιών σε απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση δεν είναι επαρκώς αποτελεσματική και, για
τον λόγο αυτό, τονίζει την ανάγκη αφενός ρύθμισης και αφετέρου συνεργασίας μεταξύ του
κλάδου και των αρχών.

Εισηγήτρια: Christel SCHALDEMOSE (ΕΣΚ, DK)

Έγγραφο: A6-0064/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: Χωρίς συζήτηση
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Πολιτική απασχόλησης
Μέτρα υπέρ των Ρομά ζητούν οι ευρωβουλευτές

Τη βελτίωση της κοινωνικής κατάστασης των Ρομα, της μεγαλύτερης εθνοτικής μειο-
νότητας της Ευρώπης, ζητεί η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων
με μια έκθεση πρωτοβουλίας που έρχεται προς ψήφιση στην ολομέλεια την ερχόμενη
Τρίτη.

Υιοθετώντας ομόφωνα την έκθεση της Magda KÓSÁNÉ KOVÁCS (ΣΕΚ, HU), η Επιτροπή
Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων τονίζει ότι, παρόλο που υπήρχε έντονο ενδια-
φέρον για τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής κατάστασης των Ρομά κατά τη διάρ-
κεια της διαδικασίας διεύρυνσης, η πρόοδος που έχει σημειωθεί είναι περιορισμένη.

Η εκπαίδευση πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα

Τα μέλη της επιτροπής υπογραμμίζουν ότι η τάση των παιδιών Ρομά να εγκαταλείπουν νωρίς
το σχολείο ζημιώνει την προσωπική τους εκπαίδευση, την κοινωνική τους ένταξη και τις
δυνατότητές τους στην αγορά εργασίας. Για τους ευρωβουλευτές μολονότι έχει αυξηθεί το
ποσοστό των νεαρών Ρομά που ακολουθούν δευτεροβάθμια και ανώτατη εκπαίδευση σε
ορισμένα κράτη μέλη, το επίπεδο των επαγγελματικών τους προσόντων παραμένει πολύ
χαμηλότερο από τον μέσο όρο της ΕΕ.

Επιπλέον, η επιτροπή θεωρεί ότι η άνιση πρόσβαση στις υπηρεσίες και τα κοινωνικοοικο-
νομικά μειονεκτήματα που αντιμετωπίζουν στην πράξη τα παιδιά των Ρομά, τα αποκλείουν
από την προσχολική μέριμνα και την ποιοτική εκπαίδευση. Τονίζει, συνεπώς, την ανάγκη για
στοχευμένες εκπαιδευτικές πολιτικές που να απευθύνονται στις οικογένειες των Ρομά και να
ενθαρρύνουν την ενεργή συμμετοχή.

Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή Απασχόλησης ζητεί τόσο από την ΕΕ όσο και από τα κράτη
μέλη να αλλάξουν την πολιτική τους προς την κατεύθυνση μιας ολοκληρωμένης προσέγγι-
σης που να καλύπτει όλες τις πτυχές των στερήσεών τους. Επιπλέον, θα πρέπει "να στη-
ρίξουν κατά προτεραιότητα τους Ρομά ώστε να αυξήσουν τα επαγγελματικά τους προσόντα".
Για τα μέλη της επιτροπής η θέση των Ρομά στην αγορά εργασίας μπορεί, επίσης, να βελ-
τιωθεί με τη δημιουργία ενός συστήματος για την αναγνώριση πρακτικών δεξιοτήτων.

Έμφαση στις γυναίκες

Οι ευρωβουλευτές ζητούν ακόμη από τα κράτη μέλη να βελτιώσουν την πρόσβαση των
γυναικών Ρομά στην επαγγελματική κατάρτιση, και να προσαρμόσουν τον τομέα αυτό στις
ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας, ώστε να μπορέσουν να αποκτήσουν οι γυναίκες
Ρομά δεξιότητες κατάλληλες για την ένταξή τους στην αγορά εργασίας.

Οδηγία για την καταπολέμηση των διακρίσεων

Παράλληλα, η Επιτροπή Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων εκφράζει την ικανοποίη-
σή της για την πρόταση σχετικά με μια ολοκληρωμένη νέα οδηγία για την καταπολέμηση
των διακρίσεων εκτός του τομέα της απασχόλησης, λόγω ηλικίας, ειδικών αναγκών, γενε-
τήσιου προσανατολισμού, θρησκείας ή πεποιθήσεων.  Τέλος, καλεί την Επιτροπή να ορίσει
συγκεκριμένους στόχους και να καταρτίσει ισόρροπα προγράμματα με σκοπό την εξάλειψη
των διακρίσεων σε βάρος των Ρομά, καθώς και του στιγματισμού και της ποινικοποίησης
των κοινοτήτων τους.

Εισηγητής:  Magda Kósáné Kovács (ΕΣΚ, HU)

Έγγραφο: A6-0038/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 09.03.2009

Ψηφοφορία: 10.03.2009
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Πολιτική ασύλου
Περισσότερη αλληλεγγύη στα κράτη μέλη που δέχονται
πολλούς αιτούντες άσυλο

Ένας από τους στόχους του κοινού ευρωπαϊκού συστήματος ασύλου πρέπει να είναι
η θέσπιση αποτελεσματικών μηχανισμών αλληλεγγύης, προκειμένου να βελτιωθεί η
κατάσταση των χωρών που γίνονται αποδέκτες μεγαλύτερων ροών αιτούντων άσυ-
λο, επισημαίνει η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών
Υποθέσεων σε μια έκθεσή της σχετικά με το εν λόγω σύστημα.

Υιοθετώντας με 44 ψήφους υπέρ και 1 αποχή την έκθεση πρωτοβουλίας του κ. Giusto
CATANIA (ΕΕΑ/ΠΒΧ, IT), τα μέλη της επιτροπής θεωρούν ότι "η αλληλεγγύη δεν μπορεί
να περιορίζεται μόνο στη χορήγηση οικονομικών μέσων". Ζητούν δε "την αποτελεσματική
εφαρμογή των μηχανισμών εσωτερικής επανεγκατάστασης και μετακίνησης σε εθελοντική
βάση, όπως προβλέπεται από το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυ-
λο". Σύμφωνα με τους ευρωβουλευτές, "τα μέτρα αυτά θα μπορούσαν να διασφαλίσουν την
υποδοχή των δικαιούχων διεθνούς προστασίας από διαφορετικό κράτος μέλος από εκείνο
που τους έχει εκχωρήσει το δικαίωμα της εν λόγω προστασίας".
Η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών ζητεί ακόμη την αναθεώρηση της εντολής του Ευρω-
παϊκού Οργανισμού για τη Διαχείριση της Επιχειρησιακής Συνεργασίας στα Εξωτερικά Σύνο-
ρα των Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Frontex), ούτως ώστε να αναφέρεται
σαφώς ότι η παροχή προστασίας και τα ανθρώπινα δικαιώματα αποτελούν αναπόσπαστο
μέρος της διαχείρισης των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ.
Τέλος, εφιστά την προσοχή στο γεγονός ότι τα ποσοστά αναγνώρισης του καθεστώτος του
πρόσφυγα σε ορισμένους υπηκόους τρίτων χωρών κυμαίνονται από περίπου 0% έως 90%
στην επικράτεια των κρατών μελών.

Εισηγητής: Giusto CATANIA ( ΕΕΑ, ΒΠΑ ,IT)

Έγγραφο: A6-0050/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 09.03.2009

Ψηφοφορία: 10.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0050&language=EL
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Ενέργεια
Την αντιμετώπιση των προκλήσεων σχετικά με το πε-
τρέλαιο θέλουν οι ευρωβουλευτές

Μέτρα για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται με το πετρέλαιο προ-
τείνει η Επιτροπή Βιομηχανίας, Έρευνας και Ενέργειας. Οι ευρωβουλευτές ζητούν
την πλήρη πρόσβαση στα αποθέματα μη συμβατικού πετρελαίου καθώς και στα απο-
θέματα που δεν έχουν ακόμα ανακαλυφθεί. Παράλληλα, ζητούν να επεκταθούν και
να γίνουν πιο ασφαλείς οι διαδρομές μεταφοράς πετρελαίου, ελαχιστοποιώντας τη
ζήτηση στον τομέα των μεταφορών.

Υιοθετώντας με 17 ψήφους υπέρ και 13 κατά την έκθεση του κ. Herbert REUL (ΕΛΚ-ΕΔ,
DE), η Επιτροπή Βιομηχανίας χαιρετίζει την πρωτοβουλία της Επιτροπής να δρομολο-
γήσει έναν παγκόσμιο πολιτικό διάλογο, υπό τη μορφή συνάντησης κορυφής υψηλού επι-
πέδου, μεταξύ των χωρών που παράγουν και των χωρών που καταναλώνουν πετρέλαιο
ούτως ώστε να μην μπορούν οι πετρελαιοπαραγωγοί χώρες να διατηρούν τεχνητά τις τι-
μές του πετρελαίου σε υψηλά επίπεδα.
 
Τα μέλη της επιτροπής θεωρούν ότι η βελτίωση της διαφάνειας της αγοράς κρίνεται απο-
λύτως απαραίτητη για τη σταθεροποίηση της τιμής του πετρελαίου. Επισημαίνουν δε τη
σημασία της Αρκτικής ως πετρελαιοπαραγωγού περιοχής, διότι σύμφωνα με έρευνες πι-
στεύεται ότι εκεί βρίσκεται έως και ένα τέταρτο των παγκόσμιων αποθεμάτων που δεν
έχουν ακόμη ανακαλυφθεί. Επιπλέον, ζητούν να ενταθούν οι προσπάθειες εμπορικής
αξιοποίησης πόρων μη συμβατικού πετρελαίου (όπως ο ασφαλτούχος σχιστόλιθος και η
ασφαλτούχος άμμος).
 
Έχοντας ως στόχο τη μείωση της ζήτησης πετρελαίου, η επιτροπή εκφράζει αμφιβολίες
για το κατά πόσον τα βιοκαύσιμα πρώτης γενιάς είναι μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα
κατάλληλα υποκατάστατα του πετρελαίου. Για το λόγο αυτό, προτείνει τη μετατόπιση των
εμπορευματικών μεταφορών και της κινητικότητας προς πιο βιώσιμους τρόπους που κα-
ταναλώνουν λιγότερο ή καθόλου πετρέλαιο, όπως οι σιδηροδρομικές ή οι πλωτές μετα-
φορές, καθώς και τη χρήση σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης της κυκλοφορίας για τη
μείωση των καθυστερήσεων και των παρακάμψεων στις οδικές μεταφορές, τις εναέριες και
τη ναυσιπλοΐα.
 
Οι ευρωβουλευτές καλούν επίσης τα κράτη μέλη να παράσχουν οικονομική ενίσχυση για
την πραγματοποίηση επενδύσεων σε εναλλακτικούς ενεργειακούς πόρους. Κατά τη γνώ-
μη τους, η χρήση πετρελαίου και άλλων ενεργειακών πηγών με υψηλές εκπομπές διοξει-
δίου του άνθρακα θα πρέπει να μειωθεί, τόσο μέσω της αύξησης της ενεργειακής απόδο-
σης όσο και μέσω λύσεων με ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα, όπως είναι η πυρηνική ενέργεια
και η ενέργεια που προέρχεται από τις ανανεώσιμες πηγές.
 
Στην έκθεση διατυπώνεται ακόμα η άποψη ότι νέα σχέδια υποδομών στον τομέα του πε-
τρελαίου, όπως οι πετρελαιαγωγοί Odessa-Gdansk και Constan�a-Trieste, θα πρέπει
να εξακολουθήσουν να αποτελούν υψηλής προτεραιότητας έργα. Επιπλέον, εκφράζεται
η ανησυχία σχετικά με τις αυξανόμενες περιπτώσεις πειρατείας που αποτελούν απειλή
για τη διεθνή ναυσιπλοΐα και, επομένως, για τη μεταφορά πετρελαίου. Κατά συνέπεια, οι
ευρωβουλευτές επικροτούν τις προσπάθειες σχετικά με τη διεξαγωγή επιχείρησης στο
Κέρας της Αφρικής για την προστασία των πλοίων από πειρατικές επιθέσεις (Επιχείρηση
Atalanta).

Εισηγητής: Herbert REUL (ΕΛΚ-ΕΔ, DE)

Έγγραφο: A6-0035/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 09.03.2009

Ψηφοφορία: 10.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0035&language=EL&mode=XML
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Δικαιοσύνη και εσωτερικές υποθέσεις
Η διαχείριση των εξωτερικών συνόρων της ΕΕ στο μι-
κροσκόπιο του ΕΚ

Οι προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων
της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελούν το αντικείμενο μιας έκθεσης πρωτοβουλίας της
Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων. Μεταξύ
άλλων, οι ευρωβουλευτές αναφέρονται στα σχέδια της Επιτροπής για ένα σύστημα
εισόδου/εξόδου και ένα πρόγραμμα καταχωρημένων ταξιδιωτών. 160 εκατομμύρια
πολίτες της ΕΕ και 140 εκατομμύρια υπήκοοι τρίτων χωρών διέρχονται κάθε χρόνο
τα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ.

Η πρόταση για ένα σύστημα εισόδου/εξόδου αφορά στην καταχώριση υπηκόων τρίτων χω-
ρών που εισέρχονται η εξέρχονται από το έδαφος της ΕΕ. Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, ένα τέτοιο σύστημα θα επέτρεπε στα κράτη μέλη να εξακριβώσουν εάν ένας υπήκο-
ος τρίτης χώρας παρέμεινε στο έδαφος της ΕΕ για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα από αυτό
που του είχε επιτραπεί. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί ότι ένα τέτοιο σύστημα θα διευκο-
λύνει τη διαχείριση της νόμιμης μετανάστευσης λειτουργώντας ως ένα μητρώο εποχιακών
εργαζομένων από τρίτες χώρες
Τα μέλη της κοινοβουλευτικής επιτροπής αναγνωρίζουν ότι το προτεινόμενο σύστημα "θα
μπορούσε να αποτρέψει την υπέρβαση της επιτρεπόμενης διάρκειας διαμονής των υπη-
κόων τρίτων χωρών, καθώς και να συλληφθεί το άτομο που υπερέβη τη διάρκεια διαμονής
του". Ωστόσο, θεωρούν ότι "εξακολουθεί να απαιτείται κάποια άλλη επαφή με τις αρχές επι-
βολής του νόμου" για τη σύλληψη των εν λόγω ατόμων. Ως εκ τούτου,  πιστεύουν ότι το
προτεινόμενο σύστημα αυτό καθεαυτό δεν θα αναχαιτίσει το φαινόμενο της υπέρβασης της
επιτρεπόμενης διάρκειας διαμονής.

Το πρόγραμμα καταχωρημένων ταξιδιωτών προβλέπει την άρση της εξακρίβωσης ορι-
σμένων απαιτήσεων για τη διέλευση των συνόρων της ΕΕ. Μεταξύ αυτών, είναι η ύπαρξη
ενός πειστικού λόγου για την πραγματοποίηση του ταξιδίου και η κατοχή επαρκών οικονο-
μικών πόρων.

Η Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών επισημαίνει ότι πολλά κράτη μέλη έχουν ήδη θεσπίσει
ή εκπονούν ένα τέτοιο πρόγραμμα καταχωρημένων ταξιδιωτών για τους υπηκόους τρίτων
χωρών και εφιστά την προσοχή "στον κίνδυνο να καταλήξουμε σε ένα συνονθύλευμα 27
συστημάτων βάσει διαφορετικών κριτηρίων, μεταξύ άλλων για την προστασία δεδομένων
και τα τέλη".

Τάσσεται, τέλος, υπέρ μιας εναρμονισμένης προσέγγισης και παροτρύνει την Επιτροπή να
επιταχύνει τη διαδικασία, βασιζόμενη στις βέλτιστες πρακτικές των κρατών μελών, και να
διασφαλίσει ότι τα κράτη μέλη εξακολουθούν να ενεργούν σε συμμόρφωση με το κοινοτικό
δίκαιο.

Εισηγήτρια της έκθεσης που υιοθετήθηκε με 37 ψήφους υπέρ, 4 κατά και 1 αποχή είναι η κ.
Jeanine HENNIS-PLASSCHAERT (ΦΙΛ, NL).

Εισηγήτρια: Jeanine HENNIS-PLASSCHAERT (ALDE, NL)

Έγγραφο: A6-0061/2009

Διαδικασία: Πρωτοβουλία

Συζήτηση: 09.03.2009

Ψηφοφορία: 10.03.2009

http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?type=REPORT&reference=A6-2009-0061&language=EL
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Ημερήσια διάταξη συνόδου
Σχέδιο ημερήσιας διάταξης της συνόδου 9 -12 Μαρτίου 2009

Η ημερήσια διάταξη της συνόδου μπορεί να υποστεί αλλαγές την τελευταία στιγμή

Δευτέρα 9 Μαρτίου (17:00 έως 24:00)
17:00 - 24:00

Επανάληψη της συνόδου και διάταξη των εργασιών

Παρεμβάσεις διάρκειας ενός λεπτού

Κοινή συζήτηση - Κατευθυντήριες γραμμές για τον προϋπολογισμό 2010

Έκθεση Surján - Προϋπολογισμός 2010 - Τμήμα ΙΙΙ - Επιτροπή: "Κατευθυντήριες γραμμές για
τον προϋπολογισμό 2010"

Έκθεση Maňka - Κατευθυντήριες γραμμές για τον προϋπολογισμό 2010 - άλλα τμήματα

Τέλος της κοινής συζήτησης

Έκθεση Lehne - Διασυνοριακή μεταφορά της καταστατικής έδρας των εταιρειών

* Έκθεση Lehne - Καθεστώς της ευρωπαϊκής ιδιωτικής εταιρείας

Έκθεση Herczog - Small Business Act

Δηλώσεις της Επιτροπής - Συμμετοχή εργαζομένων σε ευρωπαϊκές εταιρείες

Έκθεση  Catania - Το μέλλον της κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής για το άσυλο

Σύντομη παρουσίαση της ακόλουθης έκθεσης:

Έκθεση Kovács - Η κοινωνική κατάσταση των Ρομά και η βελτιωμένη πρόσβασή τους στην αγορά
εργασίας στην ΕΕ

Έκθεση Stauner - Σχέδιο δράσης της Επιτροπής για ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο εσωτερικού ελέγχου

Έκθεση Schaldemose - Εντιμότητα των τυχερών παιχνιδιών μέσω του Διαδικτύου

Έκθεση Petre - Διασφάλιση της ποιότητας των τροφίμων - εναρμόνιση ή αμοιβαία αναγνώριση προ-
τύπων

Έκθεση Ortega - Συνεργασία μεταξύ των δικαστηρίων των κρατών μελών κατά τη διεξαγωγή αποδείξε-
ων σε αστικές ή εμπορικές υποθέσεις

Έκθεση Doorn - Εφαρμογή της οδηγίας 2006/43/ΕΚ για τους υποχρεωτικούς ελέγχους των ετήσιων
και των ενοποιημένων λογαριασμών

Έκθεση Reul - Αντιμετώπιση των προκλήσεων που σχετίζονται με το πετρέλαιο

Έκθεση Evans - Πολιτική Ανταγωνισμού 2006 και 2007

Έκθεση Gibault - Ίση μεταχείριση και πρόσβαση ανδρών και γυναικών στις τέχνες του θεάματος

Τρίτη 10 Μαρτίου (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50

ενδεχομένως, Ψηφοφορίες επί των αιτήσεων κατεπείγοντος

Πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου περί πολυετούς σχεδίου ανάκαμψης του τόνου στην Ανατολική
και Ατλαντική Μεσόγειο

***Ι Έκθεση Schwab - Απαιτήσεις όσον αφορά την έγκριση τύπου για τη γενική ασφάλεια των μηχανοκίνη-
των οχημάτων

***I Krahmer - Βιομηχανικές εκπομπές (ολοκληρωμένη πρόληψη και μείωση της ρύπανσης) (αναδιατύπω-
ση)

***I Έκθεση Cashman -  Πρόσβαση του κοινού στα έγγραφα των οργάνων της ΕΕ (τροπολογίες)

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

* Έκθεση Costa - Συμφωνία ΕΚ/Αρμενίας σχετικά με ορισμένες πτυχές των αεροπορικών μεταφο-
ρών

* Έκθεση Costa - Συμφωνία ΕΚ/Ισραήλ σχετικά με ορισμένες πτυχές των αεροπορικών μεταφορών

*** Έκθεση Borrell Fontelles - Πρόσθετο πρωτόκολλο στη συμφωνία μεταξύ ΕΚ και Νότιας Αφρικής,
ώστε να ληφθεί υπόψη η προσχώρηση της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση
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Έκθεση Hennis-Plasschaert - Εξελίξεις όσον αφορά τη διαχείριση των εξωτερικών συνόρων της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και ανάλογες εμπειρίες τρίτων χωρών

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00 - 18:00   [ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ]

Κοινή συζήτηση - Θαλάσσιες μεταφορές

***IΙΙ Έκθεση de Grandes Pascual - Κοινοί κανόνες και πρότυπα για τους οργανισμούς επιθεώρησης
και εξέτασης πλοίων και για τις συναφείς δραστηριότητες των ναυτικών αρχών (αναδιατύπωση)

***IΙΙ Έκθεση de Grandes Pascual - Κοινοί κανόνες και πρότυπα για τους οργανισμούς επιθεώρησης
και εξέτασης πλοίων (αναδιατύπωση)

***IΙΙ Έκθεση  Vlasto - Έλεγχος των πλοίων από το κράτος λιμένα (αναδιατύπωση)

***IΙΙ Έκθεση Sterckx - Κοινοτικό σύστημα παρακολούθησης της κυκλοφορίας των πλοίων και ενημέρω-
σης
επί του κοινού σχεδίου που εγκρίθηκε από την επιτροπή

***IΙΙ Έκθεση Kohlíček - Διερεύνηση των ατυχημάτων στον τομέα των θαλάσσιων μεταφορών

***IΙΙ Έκθεση Costa - Ευθύνη των μεταφορέων στις πλωτές μεταφορές επιβατών σε περίπτωση ατυ-
χήματος

***IΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση Savary - Αστική ευθύνη και χρηματοοικονομικές εγγυήσεις των
πλοιοκτητών

***IΙ Σύσταση για τη δεύτερη ανάγνωση Fernandes - Τήρηση των υποχρεώσεων των κρατών σημαίας

Κοινή συζήτηση - Μεταφορές

Έκθεση El Khadraoui - Επιβολή τελών στα βαρέα φορτηγά που χρησιμοποιούν ορισμένα έργα
υποδομής

Έκθεση Jarzembowski - Ο περιβαλλοντικός προσανατολισμός των μεταφορών και ο εσωτερικός
καταλογισμός των εξωτερικών δαπανών

Τέλος της κοινής συζήτησης

18:00 - 19:30

Ώρα των ερωτήσεων προς την Επιτροπή

21:00 - 24:00

Δήλωση της Επιτροπής - Διαρθρώσεις υποδοχής για τα παιδιά - στόχοι της Βαρκελώνης

Προφορική ερώτηση προς την Επιτροπή με πρόταση ψηφίσματος σχετικά με τα παιδιά των μεταναστών

Δήλωση της Επιτροπής - Κίνδυνος παύσης της εταιρείας QIMONDA στη Γερμανία και την Πορτογαλία
και απώλεια χιλιάδων θέσεων εργασίας στην Ευρώπη

αιτήσεις κατεπείγοντος: Τόνος

Τετάρτη 11 Μαρτίου (09:00 έως 24:00)
09:00 - 11:50   [ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ]

Κοινή συζήτηση - Προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου - Στρατηγική της Λισαβόνας

Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής - Προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου (19-20
Μαρτίου 2009)

Έκθεση Ferreira - Ευρωπαϊκό σχέδιο για οικονομική ανάκαμψη

* Έκθεση Andersson - Κατευθυντήριες γραμμές για τις πολιτικές απασχόλησης των κρατών μελών

Έκθεση Kirilov - Πολιτική συνοχής: επένδυση στην πραγματική οικονομία

Τέλος της κοινής συζήτησης

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

Conformément à l'article 80 du Règlement PE (version codifiée):

Έκθεση Geringer de Oedenberg σχετικά με την πρόταση οδηγίας του Συμβουλίου για τον καθο-
ρισμό του πεδίου εφαρμογής του άρθρου 143 σημεία β) και γ) της οδηγίας 2006/112/ΕΚ όσον αφο-
ρά την απαλλαγή από τον φόρο προστιθέμενης αξίας ορισμένων οριστικών εισαγωγών αγαθών
(κωδικοποιημένη έκδοση

* Έκθεση Díaz de Mera García Consuegra σχετικά με την πρωτοβουλία της Γαλλικής Δημοκρατίας
όσον αφορά την πρόταση απόφασης του Συμβουλίου για την προσαρμογή των βασικών μισθών
και επιδομάτων του προσωπικού της Ευρωπόλ
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Έκθεση Böge - Κινητοποίηση του Ταμείου Αλληλεγγύης της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Έκθεση Haug - Διορθωτικός προϋπολογισμός αριθ. 1/2009: πλημμύρες στη Ρουμανία

Πρόταση απόφασης του Προεδρείου - Παράταση της εφαρμογής του άρθρου 139 του Κανονισμού
του Κοινοβουλίου έως τη λήξη της έβδομης νομοθετικής περιόδου

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00-18:00 [ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ ΕΠΙ ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ]

Δηλώσεις του Συμβουλίου και της Επιτροπής

Έκθεση παρακολούθησης για την Κροατία
Έκθεση παρακολούθησης για την Τουρκία
Έκθεση παρακολούθησης για την Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας

Έκθεση Neyts-Uyttebroeck - Εντολή του Διεθνούς Ποινικού Δικαστηρίου για την Πρώην Γιουγκοσλαβία

Προφορικές ερωτήσεις προς το Συμβούλιο και την Επιτροπή σχετικά με την πρόοδο του σχεδίου SIS II

18:00-19:00

Ώρα των ερωτήσεων προς το Συμβούλιο

21:00 - 24:00

Δήλωση της Επιτροπής σχετικά με την Πράσινη Βίβλο για το Ευρωπαϊκό Υγειονομικό Δυναμικό

Προφορική ερώτηση προς την Επιτροπή σχετικά με το πέμπτο Παγκόσμιο Φόρουμ για το Νερό, Κων-
σταντινούπολη (16-22 Μαρτίου)

Προφορική ερώτηση προς την Επιτροπή σχετικά με την εφαρμογή τού Ενιαίου Χώρου

ενδεχομένως, Εκθέσεις που εγγράφονται σύμφωνα με το άρθρο 134 του Κανονισμού

Πέμπτη 12 Μαρτίου (09:00 έως 17:00)
09:00 - 11:50

Κοινή συζήτηση - Στρατηγική εταιρική σχέση Ευρωπαϊκής Ένωσης - Βραζιλίας/Μεξικού

Έκθεση Κοππά- Στρατηγική εταιρική σχέση ΕΕ-Βραζιλίας

Έκθεση Salafranca Sánchez-Neyra - Στρατηγική εταιρική σχέση ΕΕ-Μεξικού

Προφορική ερώτηση προς την Επιτροπή  ( ALDE, ΠΡΣ/ΕΕΣ) σχετικά με την 50η επέτειο της εξέγερ-
σης στο Θιβέτ και του διαλόγου μεταξύ του Δαλάι Λάμα και της Κινεζικής κυβέρνησης

Τέλος της κοινής συζήτησης

12:00 - 13:00

Ψηφοφορίες

Έκθεση Locatelli - Kαλύτερες σταδιοδρομίες και περισσότερη κινητικότητα: Mια ευρωπαϊκή
σύμπραξη για τους ερευνητές

Έκθεση Manders - Η προστασία των καταναλωτών, ιδίως των ανηλίκων, έναντι της χρήσης βιντε-
οπαιχνιδιών

Έκθεση Romagnoli - Δημιουργία κοινού αεροπορικού χώρου με το Ισραήλ
σχετικά με τη δημιουργία κοινού αεροπορικού χώρου με το Ισραήλ

Έκθεση Aita - Η πρόκληση της υποβάθμισης των γεωργικών γαιών στην ΕΕ, ιδίως στη Νότια
Ευρώπη: η απάντηση με τα μέσα της γεωργικής πολιτικής της ΕΕ

Κείμενα επί των οποίων η συζήτηση έχει περατωθεί

15:00 - 16:00

Συζητήσεις για περιπτώσεις παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της δημοκρατίας και του
κράτους δικαίου - Διάρκεια: μία ώρα κατ' ανώτατο όριο

Γουινέα-Μπισσάου

Φιλιππίνες

Ειδικό Δικαστήριο Σιέρα Λεόνε

Τέλος της κοινής συζήτησης

16:00 - 17:00

Ψηφοφορίες

Προτάσεις ψηφίσματος επί των συζητήσεων για περιπτώσεις παραβίασης των ανθρωπίνων δικαι-
ωμάτων, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου
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Πριν από την σύνοδο ολομέλειας στο Στρασβούργο, η Διεύθυνση ΜΜΕ διοργανώνει:
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ των εκπροσώπων του Τύπου που λαμβάνει χώρα στις Βρυ-
ξέλλες, στις 11:00 την Παρασκευή πριν από την σύνοδο, στην αίθουσα PHS 0Α50
με την συμμετοχή των ακολούθων τύπου των πολιτικών ομάδων
• Μια ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΣΤΙΓΜΗΣ που λαμβάνει χώρα στο Στρα-
σβούργο, στις 16:30 την Δευτέρα της συνόδου στην αίθουσα LOW N-1/201

-----
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Κωδικοί κοινοβουλευτικών διαδικασιών
Σειρά Α Εκθέσεις και συστάσεις
Σειρά Β Ψηφίσματα και προφορικές ερωτήσεις
Σειρά Γ Έγγραφα και άλλα όργανα
* Διαδικασία διαβούλευσης
**| Διαδικασία συνεργασίας (1η ανάγνωση)
**|| Διαδικασία συνεργασίας (2η ανάγνωση)
*** Διαδικασία σύμφωνης γνώμης
***| Διαδικασία συναπόφασης (1η ανάγνωση)
***|| Διαδικασία συναπόφασης (2η ανάγνωση)
***||| Διαδικασία συναπόφασης (3η ανάγνωση)

Συντομογραφίες
BG Βουλγαρία IE Ιρλανδία AT Αυστρία
BE Βέλγιο IT Ιταλία PL Πολωνία
CZ Τσεχική Δημοκρατία CY Κύπρος PT Πορτογαλία
DK Δανία LV Λεττονία RO Ρουμανία
DE Γερμανία LT Λιθουανία SI Σλοβενία
EE Εσθονία LU Λουξεμβούργο SK Σλοβακία
EL Ελλάς HU Ουγγαρία FI Φινλανδία
ES Ισπανία MT Μάλτα SE Σουηδία
FR Γαλλία NL Ολλανδία UK Ηνωμένο Βασίλειο

Πολιτικές ομάδες
EPP-ED Ομάδα του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Χριστιαvoδημoκράτες) και των Ευρω-

παίων Δημoκρατώv
PSΕ Σοσιαλιστική Ομάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο
ALDE/ADLE Ομάδα της Συμμαχίας Φιλελευθέρων και Δημοκρατών για την Ευρώπη
Πράσινοι / EFA Ομάδα των Πρασίvωv / Ευρωπαϊκή Ελεύθερη Συμμαχία
GUE/NGL Συνομοσπονδιακή Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Αριστερά των Πρα-

σίνων των Βορείων Χωρών
IND/DEM Ομάδα Ανεξαρτησία/Δημοκρατία
UEN Ομάδα ΄Εvωση για την Ευρώπη των Εθvώv
ME Μη Εγγεγραμμένοι
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Οι πολιτικές ομάδες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
Σύνθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

Κατάσταση στις 05.03.2009
ΕΛΚ-ΕΔ ΣΕΚ ΦΙΛ ΕΕΕ ΠΡΣ/ΕΕΣ ΕΕΑ/ΠΒΧ Α/Δ ΜΕ Σύνολο 

BE 6 7 6 2 3 24
BG 5 5 5 3 18
CZ 14 2 6 1 1 24
DK 1 5 4 1 1 1 1 14
DE 49 23 7 13 7 99
EE 1 3 2 6
IE 5 1 1 4 1 1 13
EL 11 8 4 1 24
ES 24 24 2 3 1 54
FR 18 31 10 6 3 3 7 78
IT 24 17 12 13 2 7 3 78
CY 3 1 2 6
LV 3 1 4 1 9
LT 2 2 7 2 13
LU 3 1 1 1 6
HU 13 9 2 24
MT 2 3 5
NL 7 7 5 4 2 2 27
AT 6 7 1 2 2 18
PL 15 9 6 20 3 1 54
PT 9 12 3 24
RO 18 10 6 1 35
SL 4 1 2 7
SK 8 3 3 14
FI 4 3 5 1 1 14
SE 6 5 3 1 2 2 19
UK 27 19 11 5 1 8 7 78

Σύνολο 288 217 100 44 43 41 22 30 785

Μεταβολές κατά τις τελευταίες 30 ημέρες
Nεοεισερχόμενοι βουλευτές

HĂMBĂŞAN Ioan Lucian 01.03.2009

Aπερχόμενοι βουλευτές

ZLOTEA Marian 17.02.2009

Κλείσιμο σύνταξης : 2009/03/05 12:15:00


